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1) Svolgere un buon numero di esercizi a piacere (tratti dal libro) su calcolo di deter-
minanti, matrici inverse (con Gauss), sistemi lineari.

2) Determinare lo spazio delle soluzioni del sistema seguente e del sistema omogeneo
associato, al variare di a ∈ R 

ax + 2y + z = 2

x + y + z = −a
x− y − 2z = 0.

3) Dimostrare che ogni permutazione di n elementi è prodotto di un numero finito di
trasposizioni, per ogni n ≥ 2 (suggerimento: per induzione su n).

4) Dimostrare che rg(AB) = rgB e rg(CA) = rgC, ∀A ∈ GLm(K), B ∈Mm,n(K), C ∈
Ml,m(K).


